
令和6年度 高校生との意見交換会アンケート結果

Q1 在校中の高校を お答え く ださ い。

高　 　 　 校 件数

麗澤瑞浪高校 31

瑞浪高等学校 14

中京高等学校 51

合計 96

Q２  お住ま い（ 寮生活の生徒さ んはご 実家） を お答え く ださ い。

居住地 件数

瑞浪市内 15

土岐市・ 多治見市 27

恵那市・ 中津川市 28

県内（ 東濃地区以外） 7

岐阜県を 除く 東海地方（ 愛知県・ 三重県・ 静岡県） 11

その他 8

合計 96

Q３  性別を 教え て く ださ い。

性　 　 　 別 件数

男性 38

女性 57

回答し ない 1

合計 96

Q４  第１ 部の議会報告の時間配分はど う でし たか。

麗澤 瑞浪 中京

短かっ た 13 9 2 2

ちょ う ど よ かっ た 75 20 11 44

長かっ た 8 2 1 5

合計 96 31 14 51

Q５  第２ 部の意見交換の時間配分はど う でし たか。

麗澤 瑞浪 中京

短かっ た 42 22 5 15

ちょ う ど よ かっ た 52 9 9 34

長かっ た 2 0 0 2

合計 96 31 14 51

Q６  高校へ市議会議員が訪問し て 開催する 意見交換会について 、 ど う 思いま すか。

麗澤 瑞浪 中京

今後も 開催する と よ い 92 31 13 48

開催し なく ていい 4 0 1 3

合計 96 31 14 51

Q７  瑞浪市に住み続けた い、 ま た は将来住みたいと 思いま すか。

麗澤 瑞浪 中京

はい 25 7 9 9

いいえ 71 24 5 42

無回答 0 0 0 0

合計 96 31 14 51

議会との意見交換会の開催について 件数
内　　　訳

件数
内　　　訳

瑞浪に住み続けたい、将来住みたいかどうか

内　　　訳
第２ 部時間配分の意見 件数

件数第1部時間配分の意見
内　　　訳

短かっ た

14%

ち ょ う ど よ かっ た 78%

長かっ た 8%

Q４ 第１ 部 議会報告の時間配分について

短かっ た ちょ う ど よ かっ た 長かっ た

短かっ た 44%

ち ょ う ど よ かっ た 54%

長かっ た 2%

Q５ 第２ 部 意見交換の時間配分について

短かっ た ち ょ う ど よ かった 長かっ た

今後も 開催する と よ い 96%

開催し なく ていい 4%

Q６ 今後の意見交換会の開催を ど う 思いま すか

今後も 開催する と よ い 開催し なく ていい

はい

26%

いいえ

74%

Q７ 瑞浪市に住み続けたい、 将来住みたいと 思いま すか

はい いいえ
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Q6 2ー  今後、 市議会議員と 意見交換を し たいテーマがあれば記入し てく ださ い

（Q6で、今後も意見交換を開催したいと回答した方）

1 市議会について興味を持たせる ためにはど う し たら 良いか。

2
・ イ ンタ ーネッ ト と 政治と の関係がよ り 近く なっていく こ と についてど う 思う か

・ 議員がイ ンタ ーネッ ト を通し て思想を 語る こ と の何がいけないのか

3 SNSの活性化についても っと 言及し たいです。

4 瑞浪市のお店の発展をさ せる にはど う すればよ いか

5 雇用機会を増加さ せる にはど う すればよ いか

6 市議会の方たちは今後の瑞浪市をど のよ う にし よ う と 考えている のか

7 も っ と みんなに政治に興味を 持っても ら う ために市議会と 共に麗澤瑞浪ができ る こ と ！

8 ス ポーツ 活動への支援の充実

9
瑞浪市の魅力を最大限に発揮さ せる よ う なプロ ジェ ク ト を考える 機会があれば、 ぜひ意見を交わし

たいです。

10 瑞浪駅裏の開発のこ と についてたく さ ん説明し てく れた

11 ど んな商業施設を 作り たいか

12 貴重な時間をも ら える から

13 瑞浪を 発展さ せる には

14 ど の施設やイ ベント に市のお金を落と すか

15 政治に参加する ために

16 ど のよ う な商業施設を作る と 良いか

17 学校について

18 街づく り

19 新し く 店を瑞浪市に作る なら ど んな店か

20 人口減少についても っと 詳し く 話し 合いをし たいと 思いま し た。

21 子育て支援に関し て

22 他方の市と 連携でき そう ななんかについて

23 瑞浪市を住みよ い場所にする ためには

24 高校生が求める 公約

25 よ り 良い街にする ために

26 政治と カネ

27 駅周辺の開発を詳し く
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Q6 3ー  議会議員と 意見交換を開催し なく ても いい理由を お聞かせく ださ い

（Q6で、今後も意見交換を開催したくないと回答した方）

1 意見出し 切った

2 出た意見に対し て実現でき る 可能性が低い

3 開催理由がわから ないから

4 市が考えなければなら ないこ と だから
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Q7-2 「 瑞浪市に住み続けたい、 将来住みたい」 と 答えら れた理由をご記入く ださ い。

(Q7で瑞浪に住み続けたい、 将来住みたいと 答えら れた方）

番号 理由
居住地

（ 寮生は実家）

1

小学生のと き から 10年ほど 瑞浪市に住んでいる が、 良い町だと 思う 。 発展し

ている 地域に限っ て言えば、 ス ーパー、 コ ンビ ニ、 飲食店、 本屋、 ド ラ ッ グス

ト ア、 皮膚科、 歯医者、 眼科、 内科など の施設がだいたい揃っ ていて、 その地

域に住めば生活に困ら ない。 治安も 良いので、 落ち着いて暮ら し 続けら れそ

う 。 ま た、 子ど も の医療費が無料だったり 、 子ど も がいる 家庭には給付金が

あっ たり と 、 子育て支援も 充実し ている 。 ま た、 駅周り の開発も 進む予定だそ

う で、 未来に期待でき そう だと 思った。

瑞浪市内

2
議員さ んが親身になって話し てく ださ っ たし 、 ど のよ う な取り 組みをし ている

かがわかったから
恵那市・ 中津川市

3 こ れから 活性化さ れていく 将来図が見え、 面白いと 思ったから 。 その他

4
瑞浪市は私にと っ てと ても 思い出深いし 、 お世話になったので将来は少し でも

瑞浪市のために役立つこ と が出来たら なと 思っ たから 。
瑞浪市内

5 将来、 麗澤に戻っ て教員になり たいと 考えている から

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

6

瑞浪市の市議会議員の方々と 直接お話し て、 議員の方々が私達の未来を真剣に

考えてたく さ ん悩んでく ださ っている こ と がと ても 伝わり ま し た。 私達、 高校

生が力になれる こ と はたく さ んある のではないかと 思ったし 、 政治に参加する

のはその未来を生き ていく 私達でなければいけないと 感じ ま し た。 高校３ 年間

を過ごし た瑞浪はと ても 思い出が詰ま っ た場所なので、 こ れから も 瑞浪市が良

い街である よ う 貢献でき たら いいなと 思いま す。

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

7 瑞浪市にス ポーツ 施設ができ る と 聞いて住んでみたいと 思いま し た。

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

8 治安がいいから 瑞浪市内

9 ゆっ たり し ていて住みやすい 恵那市・ 中津川市

10 優し い方ばかり で学生の声を 聞いてく ださ る 方がたく さ んいる から です。 土岐市・ 多治見市

11 実家がある から 瑞浪市内

12 今回やったこ と を 実現し てく れたら と ても 良いと 思ったから

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

13 落ち着いてる ので好き です 瑞浪市内

14 医療費が高校生ま で無料など があって子育ても し やすい環境だと 思ったから 瑞浪市内

15 七夕祭り やバサラ カーニバルなど よ さ こ いを中心と し たお祭り がある から 恵那市・ 中津川市

16
こ のよ う な意見交流の機会を 開いてく ださ る 地域はあま り ないので、 安心し て

過ごせる と 思いま し た。
恵那市・ 中津川市

17 今後発展し ていき そう だから 恵那市・ 中津川市

18 高校生で親し みを 持ったから 土岐市・ 多治見市

19 快適になってき ている ため 瑞浪市内

20 自然が豊かだから 瑞浪市内

21 他に行き たいと こ ろがないから 瑞浪市内

22 いい街だから 土岐市・ 多治見市

23 住みやすい 瑞浪市内

24 駅北開発が楽し みなため 瑞浪市内

25 ひと が優し いから 瑞浪市内
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Q7-2 「 瑞浪市がどう であったら 住み続けたい、 将来住みたい」 と 思いま すか。

(Q7で「 いいえ」 と 答えら れた方）

番号 理由
居住地

（ 寮生は実家）

1
瑞浪市内で充実し た生活ができ て、 ス ポッ チャ みたいな遊び場が何個かある よ

う な市だったら 住みたい
土岐市・ 多治見市

2 も っと 公共交通機関を発達さ せる 。 買い物する 場所をつく る 。 恵那市・ 中津川市

3
地域交流が活発。

商店街が賑わっている
その他

4
鮮やかで面白そう だったら 住み続けたい。 けど 、 やっぱり 田舎なこ と は変えら

れないから 、 自然が豊かで静かなこ と を活かし て欲し い。
土岐市・ 多治見市

5

交通費が安いこ と

映画館など の施設がある こ と

子育て支援が充実し ている こ と （ 補助金など ）

その他

6 瑞浪市内で娯楽を 含めた施設が完結すれば住み続けたいと 思いま す。 その他

7 も っと 活気な町だっ た良いなと 思う 。

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

8
実家から 行き 来がし やすい

交通の便が良い
その他

9
閑散と し ていなく 、 栄えている 市だっ たら 住みたいなと 思いま す。 ま た、 瑞浪

市だけで生活が完結でき たら 住みたいなと 思いま す。

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

10 虫少なく なれば。

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

11
公共交通機がも っ と 充実し てほし い

地域の景観を大切にし つつ、 いろんな店舗を増やし てほし い
その他

12 若者でも 行き たい！と 思える よ う な施設を 作ったり 、 利便性を 高めたり する 。

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

13

交通の便を良く する

駅から 駅への間隔が広く ボウ リ ング場など の施設が遠く て、 子供だと 歩かなけ

ればなら ないので時間の無駄になってし ま ったり し てめんど く さ く 感じ てし ま

う 。

ま た、 駅に言っても 一日中遊べる と こ ろが少ないから 多治見駅のよ う に土岐に

ある イ オンモール行き のバス をだし たり すればある 程度便利になる と 思いま

す。

県内（ 東濃地区以

外）

14

安定し た職業や、 なり たい職業につける 街

生活が便利で安心し て暮ら せる 街

今のま ま の自然が残っている 街

瑞浪市内

15

交通の便が良い。

家の近所にコ ンビ ニが多い。

街灯が多く 暗い道が少ない。

洋服やコ ス メ など の若者向けのお店がある 。

その他

16 も う 少し 建物を増やし てほし い

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

17
大型の商業施設や、 若者が地域に根づき やすいよ う な仕事の場が増える と 良い

と 思いま す。
土岐市・ 多治見市

18 ショ ッ ピ ングセンタ ーがある

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）
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番号 理由
居住地

（ 寮生は実家）

19
も っと アク セス し やすかったり 、 新し いも のが取り 入れら れていたら 住み続け

たいです。
土岐市・ 多治見市

20
イ ベント がたく さ んある

ショ ッ ピ ングモールがあって買い物がし やすい
恵那市・ 中津川市

21
駅前を 中心にも っ と ショ ッ ピ ングでき る と こ ろを増やすなど 生活し やすい環境

を整えてほし い。
恵那市・ 中津川市

22
子育ての世帯への支援の充実と 、 美味し い飲食店が多かったら 住みたいなと 感

じ ま す。
土岐市・ 多治見市

23 交通の便がも う 少し 良かったら 住みたいです。 恵那市・ 中津川市

24 福祉の充実だけで名古屋から 離れている デメ リ ッ ト を解消でき る なら その他

25 駅近の発達 土岐市・ 多治見市

26 と く にない 恵那市・ 中津川市

27 駅近に飲食店や娯楽施設があったら 行き たい。 恵那市・ 中津川市

28 複合施設がある 土岐市・ 多治見市

29 街並みが綺麗で、 よ さ こ いのお祭り が続いている
県内（ 東濃地区以

外）

30 やっぱり 公共施設が今よ り よ り 良いも のになれば住みたく なる と 思いま す 土岐市・ 多治見市

31 バス の本数を増やす 土岐市・ 多治見市

32 楽し い施設があっ たら いい 恵那市・ 中津川市

33 と く になき 恵那市・ 中津川市

34
学校帰り 、 土日に遊べる 施設がある と いいと 思いま す。 ま た、 子供のための設

備や環境が整っている と いいと 考えま す。
土岐市・ 多治見市

35
瑞浪市にし かないも のがある

駅近く 、 市内が発展し ていれば

県内（ 東濃地区以

外）

36 お店が増える 恵那市・ 中津川市

37 駅前を 復興する 土岐市・ 多治見市

38 お店がたく さ んある 恵那市・ 中津川市

39 立ち寄り やすい施設が欲し い。 隠れ家ばかり では入り ずら い。 土岐市・ 多治見市

40
公共交通機関の充実、 新し い図書館を つく る 、 ほかの市に行かなく ても ある 程

度のも のが購入でき る 。 娯楽を楽し める 場所を作る 。

県内（ 東濃地区以

外）

41 仕事場が近く にある 恵那市・ 中津川市

42 地元よ り も 住みやすい街になった場合

岐阜県を除く 東海地

方（ 愛知県・ 三重

県・ 静岡県）

43 教育を 充実さ せる 、 遊ぶ場所を増やす
県内（ 東濃地区以

外）

44 も う 少し 商業施設が充実し ている と よ い 土岐市・ 多治見市

45 も う 少し 栄えている 恵那市・ 中津川市

46
利用し やすい施設、 子供の遊び場、 ショ ッ ピ ングモールの建設など

託児所を設置し 子ど も がいても 暮ら し やすい環境
恵那市・ 中津川市

47
子育て支援も そう ですが、 こ う き ょ う 公共施設など から 充実し ている と 、 さ ら

に住みたいと 思いま す。
恵那市・ 中津川市
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番号 理由
居住地

（ 寮生は実家）

48 こ ど も 、 学生、 大人すべての世代にと ってメ リ ッ ト がある 街。 恵那市・ 中津川市

49
利用でき る 施設が増えていく と 家族と でも 、 友達と でも 利用し たいと 思う よ う

になり 、 瑞浪に住みたいき っ かけになる と 思う 。
恵那市・ 中津川市

50 路線バス など の交通機関の充実 土岐市・ 多治見市

51 いろんな県に行っ てみたい 恵那市・ 中津川市

52 市外に出なく ていいと 思う 街になる 恵那市・ 中津川市

53 遠く へ行かなく ても 遊べる よ う な施設がある と 嬉し いです。 土岐市・ 多治見市

54 チェ ーン店を増やす
県内（ 東濃地区以

外）

55 地元にすみたいから 土岐市・ 多治見市

56 今住んでいる 地域に満足し ている から 土岐市・ 多治見市

57 若い人たちがすこ し でも 住みやすい市になったら 住みたいと 思う と 思いま す。 土岐市・ 多治見市

58

私の場合は元々瑞浪市民ではないのでいいえを回答し ま し たが利便性において

も 生活環境においても 私の市の方がよ り 良いと 思っ ている のでこ のよ う な部分

に対し て改善の姿勢があれば住みたいと 思う かも 知れないと 思いま す

恵那市・ 中津川市

59 ス ーパーや休憩ができ る ス ペース があったら いい 土岐市・ 多治見市

60 瑞浪の人と 結婚でき たら 　 瑞浪市にし かないと こ ろ 土岐市・ 多治見市

61 交通の便がよ い 恵那市・ 中津川市

62

交通便が整っていたら 、 住みたいと 思いま す。 瑞浪市の程よ い田舎の雰囲気が

好き なので、 それを 壊さ ず、 住むのは瑞浪、 楽し みは都会にと いう 生活を 送り

たいので、 駅ま でのバス が一律200円と かで、 本数も たく さ んある と 嬉し い。

瑞浪市内

63
今住んでいる 地域よ り も 住みやすい街である と 確信し たら 県内（ 東濃地区以

外）

64 ど の年代にも 支援が整っていて住み良い、 住むメ リ ッ ト のある 町 土岐市・ 多治見市

65 施設が充実し ている 土岐市・ 多治見市

66 発展し てる 土岐市・ 多治見市

67 子育てがし やすいと こ ろ 恵那市・ 中津川市

68 買い物し やすい 恵那市・ 中津川市

69 人口が20万人を 超えたら 土岐市・ 多治見市

70 店が多い 瑞浪市内

71
若者が買い物ができ る 店が増え、 かつ公共交通機関が充実し てアク セス が良く

なり 、 活気が溢れたら 住みたいと 思いま す。
恵那市・ 中津川市

高校生との意見交換会アンケート結果
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